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Poplatek za komunání odpad

Vážení občané,
vždy na začátku nového roku nás čeká vyřízení spousty zá-
ležitostí a jistě mi dáte za pravdu, že jakékoliv platby k  těm 
příjemným zrovna nepatří. Jednou z nich je zaplacení místního 
poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů (dále 
jen poplatků za odpady).

Od 1. 1. 2013 je v platnosti nová Obecně závazná vyhláš-
ka města Jablunkov č. 3/2013, veřejně dostupná na webových 
stránkách Města Jablunkov (www.jablunkov.cz) .

Základní sazba poplatku dle Obecně závazné vyhlášky Měs-
ta Jablunkova č. 3/2013 je stanovena ve výši 246,00 Kč za 
poplatníka a pololetí a zůstává na stejné výši jako v minulém 
období.

Protože je pro občany litera zákona ne vždy srozumitelná, 
předkládáme vám nejdůležitější informace vyplývající z nové 
platné legislativy.

Novelizace přinesla především tyto zásadní změny:
l byl rozšířen okruh poplatníků
l �byla zavedena společná odpovědnost poplatníka a jeho zá-

konného zástupce za zaplacení poplatku
Zákon o místních poplatcích tedy rozlišuje dvě skupiny po-

platníků.
U první skupiny poplatníků je existence poplatkové povin-

nosti vázána na pobyt v obci.
U druhé, na vlastnictví nemovitosti na území obce. U druhé 

skupiny poplatníků je cílem nové právní úpravy odstranit ne-
rovnost spočívající v tom, že poplatek doposud neplatily oso-
by, které bydlí v rodinných domech a bytech a nejsou v nich 
hlášeny k pobytu. Jinými slovy dochází k rozšíření okruhu 
poplatníků o osoby, které produkují komunální odpad, ale 
doposud neměly povinnost platit poplatek. Lze považovat 
za spravedlivé, aby se uvedené osoby na úhradě nákladů obce 
na provoz systému nakládání s KO podílely (jedná se např. o 
nájmy, podnájmy v nemovitostech na území města, vlastnictví 
staveb určených k rekreaci...).

Novela zákona o místních poplatcích účinná od 1. června 
2012 dále nově zavedla také společnou odpovědnost poplat-
níka a jeho zákonného zástupce na zaplacení poplatku v pří-
padě, že byl poplatník v  době vzniku poplatkové povinnos-
ti nezletilý. Zákonný zástupce má v  takovém případě stejné 
procesní postavení jako poplatník (prakticky to znamená, že 
má povinnost za nezletilého poplatek zaplatit) a obecní úřad 
může v případě, že poplatek není zaplacen, vyměřit poplatek 
jednomu z nich.

Nebudou-li poplatky zaplaceny poplatníkem včas nebo ve 
správné výši, vyměří mu obecní úřad poplatek platebním vý-
měrem. Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo 
část těchto poplatků může obecní úřad zvýšit až na trojnáso-
bek; toto zvýšení je příslušenstvím poplatků.

Vážení občané, uhraďte, prosím, poplatek za odpady platbou 
v hotovosti na pokladně města, a to ještě před rozesláním slo-
ženek, nejpozději v termínu do 30. března 2013. Přispějete tak 
ke snížení nákladů spojených s tiskem a doručením složenek.

Dokončení na následující straně.



Dovolujeme si vám připomenout dosavadní možnosti úhra-
dy poplatku:
l �zaplacení poplatku v hotovosti na pokladně města, radnice 

dveře č. 5 (a to ještě v  termínu před obdržením složenky), 
bez manipulačních poplatků,
l SIPO,
l �bezhotovostním převodem (po obdržení složenky – nutno 

uvést variabilní symbol),
l �zaplacení složenky na poště.

Pro zkvalitnění služeb vám připomínáme možnost úhrady 
poplatku prostřednictvím služby SIPO. Z jednoho spojovací-
ho čísla je možné zaplatit poplatek za více osob, což nahradí 
jednoho společného plátce, např. za domácnost či rodinný 
dům.

Pokud uvítáte možnost platit místní poplatek za komunální 
odpad prostřednictvím služby SIPO, dostavte se na MěÚ Jab-
lunkov – budova radnice, finanční odbor, dveře č. 5.
Zde:
l �sdělíte své spojovací číslo SIPO a dáte souhlas k provedení úhrady,
l �předložíte poslední složenku ze SIPO.

Občanům, kteří v  termínu do 30. března 2013 nevyužijí 
možnost úhrady poplatku na pokladně města, nebo nenahlásí 
požadavek úhrady prostřednictvím služby SIPO, budou ná-
sledně rozeslány složenky dle trvalého bydliště (tzn. všem 
jednotlivým osobám - plátcům).

V případě potřeby vám rádi poskytneme další informace na 
MěÚ Jablunkov, č. tel. 558 340 638, p. Ćmielová.

Ing.Romana Ćmielová, MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Proč jsem podepsal návrh na zrušení části prezidentské amnestie

Svůj poslední novoroční projev za-
vršil dosluhující prezident Klaus 
skutečně nečekaným závěrem. Vy-
hlášení velkoryse pojaté amnestie 
jistě nemile překvapilo nejedno-
ho z nás a troufám si říci, že kvů-
li omilostnění osob obviněných ze 
závažné majetkové trestné činnos-
ti na dlouhou dobu ve společnosti 
ovlivní vnímání slov právo a spra-
vedlnost. Prezidentu Klausovi se 
povedlo jedním nekoordinovaným 
činem zbořit pracně obnovova-
né základy důvěry občana v čes-
ký  právní systém a to v  době, kdy 
se policistům, státním zástupcům 
a soudcům jakž - takž podařilo za-
držet, postavit před soud a někdy 
dokonce i odsoudit některé „velké 
ryby“. Dokonce i ti, kteří prezident-
skou amnestii veřejně obhajují, při 
zmínce o jejím II. článku, který se 
týká právě zastavení trestních stí-
hání delších než 8 let se sazbou 
do 10 let, upadají do rozpačitého 
mlčení. Omilostnění lidí spojených 
s  tunelováním a korupcí bylo jed-
noznačně velmi špatným krokem. O 
to horším, že již jednou preziden-
tem ohlášená a premiérem kontra-
signovaná amnestie je jen velmi 
těžko napravitelná. Snad jedinou 
nadějí na její zvrat je snaha pouká-
zat na to, že prezidentská amnestie 
porušuje Listinu základních práv 
a svobod. Významné skupině ob-

čanů tohoto státu totiž upírá prá-
vo na spravedlivý proces, jelikož 
v  případě omilostnění lidí obžalo-
vaných ze závažných majetkových 
trestných činů nebude poškozeným 
umožněno domoci se jejich majet-
kových nároků.

Rozhodl jsem se proto připojit svůj 
podpis a plnou moc k návrhu skupi-
ny 30 senátorů na zrušení druhého, 
tzv. aboličního článku prezidentské 
amnestie, který se týká zmiňované-
ho zastavení trestních stíhání. Mezi 
senátory, kteří se rozhodli otevřeně 
se postavit za tento návrh jsou zá-
stupci všech senátních politických 
stran, kromě ODS. Já jsem se pro 
podpoření návrhu rozhodl přede-
vším proto, že nemohu a nechci 
jen nečinně přihlížet tomu, jak jsou 
postupně zprošťováni obžaloby vel-
cí tuneláři a korupčníci, kteří nyní 
opustí nápravná zařízení jako bez-
úhonní lidé. To vše díky Václavu 
Klausovi a potažmo celé současné 
vládní koalici, která kontrasignací 
amnestie premiérem Nečasem celou 
tuto akci fakticky posvětila. První 
trestní stíhání tak už byla zastavena 
a na svobodu se dostali například 
manažeři obvinění v kauze H-Sys-
tem, v  níž přišly o své celoživotní 
úspory stovky klientů. Poškození 
by v  současné situaci nedostali od 
bývalých manažerů H-Systemu ani 
korunu, protože ti jsou na základě 

amnestie nevinní. Osvobozeni již 
byli také například manažeři, kteří 
čelili obviněni z nelegálního obcho-
du se zbraněmi v  kauze Agroplast. 
A podobných případů bude v násle-
dujících týdnech bohužel dále při-
bývat.

Nesouhlasím s názorem, kte-
rý se objevil v  některých médiích, 
že náš návrh je pouhým prázdným 
politickým gestem, které je předem 
odsouzeno k neúspěchu. Návrh byl 
konzultován s odborníky na civilní, 
trestní a ústavní právo a jsem pře-
svědčen, že šance na úspěch tady 
rozhodně je. Chceme, aby Ústavní 
soud rozhodl, zda část prezidentské 
amnestie nebyla protiústavním zá-
sahem do práv občanů, a nedošlo 
k porušení jejich základních práv a 
svobod, především práva na spra-
vedlivý proces a práva na ochranu 
majetku. Věřím, že Ústavní soud se 
našim návrhem na zrušení II. článku 
prezidentské amnestie bude podrob-
ně zabývat a rozhodne ve prospěch 
občanů, kteří jsou amnestií zjevně 
poškozeni.

V době, kdy vzniká tento článek, se 
nacházíme právě mezi I. a II. kolem 
prezidentské přímé volby. Ať už se 
nakonec stane vítězem Miloš Zeman 
nebo Karel Schwarzenberg, přeji 
jemu i nám hodně úspěchů při vyko-
návání této důležité politické funkce.

Petr Gawlas, senátor Parlamentu ČR

Výroční schůze Klubu důchodců
Zveme všechny členy klubu 
důchodců na výroční schů-
zi, která proběhne v úterý 12. 
února 2013 ve 14.00 hodin 
v sále jablunkovské radnice.

Kromě pohoštění vás čeká 
kulturní program a hudba. 
Přihlášky v  kanceláři Klubu 
důchodců. Vítáni jsou všich-
ni senioři, které tímto zveme 
mezi nás.
Za Klub důchodců D. Joklová

Zápisy do mateřských škol v Jablunkově 
proběhnou 

od 4. března do 6. března 2013  
vždy od 7.00 do 16.00 hodin.
Mateřská škola Jablunkov, Školní 800 –  

zápisy v ředitelně u ředitelky Bc. Ilony Nieslanikové
Mateřská škola Jablunkov, Bezručova 130 –  

zápisy u vedoucí učitelky Ireny Štefkové
Kolektiv zaměstnanců mateřských škol v  Jablunkově 

Vám přeje šťastný nový rok!
Bc. Ilona Nieslaniková, ředitelka MŠ Jablunkov



14. únor – svátek Svatého Valentýna
Těžko byste v našem kalendáři hledali svátek, který vyvo-
lává tolik rozporuplných reakcí. Legenda praví, že Valentýn 
byl římským knězem, který i přes zákaz císaře Claudia od-
dával zamilované páry, aby muže ochránil před odchodem 
do války. Za to byl uvězněn a odsouzen k smrti. Údajně před 
svou popravou napsal dopis dceři svého žalářníka: „ S lás-
kou Tvůj Valentýn“, a tak vzniklo první valentýnské přání.

V našich zemích se tento svátek slavil už za habsburské 
monarchie. Velkého rozmachu dosáhl za první republiky, 
především díky manželce prezidenta T. G. Masaryka, Char-
lottě Garrigue-Masarykové, která měla americký původ. 
Valentýnskými dárky byly kytičky, čokoládové bonbony a 
pánové dostávali od dívek domácí pečivo ve tvaru srdce. 
Boom nastal po roce 1989, kdy společně s filmy ze „Zápa-
du“ k nám přišel zpět i tento svátek. Usídlil se v kalendářích 
zvlášť všech -náctiletých, ale i mezi staršími získává stále 
více příznivců. V současné době je těsně před Valentýnem 
v obchodech k vidění záplava až kýčovitě přesrdíčkovaných 
dárečků, což lehce může vést až k „mírnému“ znechucení, 
ale proti gustu….

Zda je svátek Svatého Valentýna šikovným obchodním 
tahem nebo je na legendě něco pravdivého, je vlastně úplně 
jedno. Chcete-li svým blízkým dokázat, že je milujete, udě-
lejte to kdykoliv. Třeba 14. února!
Nechtějme, aby se ten, koho milujeme, podobal našemu ideá-
lu, ale naopak - ideál přizpůsobme tomu, koho milujeme.

Maurois André 

Co byste rozhodně měli vědět

Statistický přehled činnosti Městské policie Jablunkov za rok 2012
Měsíce r. 2012: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 11 12

Zaevidovaných záznamů 84 69 104 91 93 85 103 81 81 70 71 47
Přijaté oznámení 51 47 68 59 49 54 75 60 55 47 52 38
Vlastní záznamy 33 22 36 32 44 31 28 21 26 23 19 9
Počet přestupků 31 25 31 32 34 29 43 25 20 32 21 19
Počet odchyt. psů 9 9 4 2 5 0 4 4 7 5 1 2
Postoupení správ.orgánu 4 1 2 3 2 2 7 1 0 3 0 2
Poskytnutí první pom. 0 1 3 3 0 2 4 1 4 0 0 2
Součinnost s PČR a OPP 8 16 14 12 14 13 12 8 11 11 9 6

Celkem záznamů Počet přestupků Přestupky v dopravě Přijatých oznámení Vlastních záznamů 
979 342 702 655 324

Za rok 2012 zaevidovala Městská po-
licie v Jablunkově 979 událostí. Z toho 
bylo přijato 655 oznámení a strážníci 
řešili, nebo zaevidovali 324 vlastních 
záznamů. Bylo řešeno nebo postoupeno 
342 přestupků proti veřejnému pořád-
ku, majetku a občanskému soužití.

V  dopravě řešeno 702 přestupků. Ve 
spolupráci s  OO PČR v  Jablunkově se 
podíleli na 134 událostech. Bylo po-
stoupeno PČR 36 podezření ze spáchání 
trestného činu. V 64 případech hlídky 
zasahovaly proti podnapilým osobám, 
ve 20 případech hlídka zachránila lidský 
život při poskytnutí první pomoci a ve 30 
případech zasahovala při dopravní neho-
dě.  Při jízdě pod vlivem alkoholu byli 
přistiženi 4 řidiči. Záznamy evidované 

v  souvislosti s osobami mladistvými a 
nezletilými bylo v 40 případech. Během 
služby byl zadržen 1 pachatel podezře-
lý z trestné činnosti.  Kamerový systém 
ve městě slouží svému účelu a ve  38 
případech odhalil pomocí zaměstnance 
dispečerské služby a záznamového za-
řízení protiprávní jednání.

Z  výše uvedené statistiky vyplývá, 
že v  roce 2012 vzrostl počet řešených 
přestupků v  dopravě oproti minulým 
rokům a naopak se snížil počet přestup-
ků řešených v zájmu veřejného pořádku 
na území města.

Dále se výrazným způsobem zvý-
šil ten nejcennější zákrok - poskytnutí 
první pomoci strážníkem, kdy v zájmu 
ochrany života a zdraví strážníci po-

mohli ve 20 případech občanům našeho 
města a tato pomoc je vždy pro každé-
ho policistu tím největším záslužným 
činem v naší společnosti.

Dále bych chtěl vyzvednout kvalitní 
a profesionální spolupráci s obvodním 
oddělením policie ČR a hasiči Jablun-
kova. Bez těchto složek IZS by se naše 
práce neobešla a nebyla plnohodnotná.

V  závěru bych vám všem chtěl po-
přát v novém roce kromě štěstí, zdraví 
a úspěchů, aby tato výše uvedená statis-
tická čísla klesala a aby se každý občan 
a návštěvník města cítil v našem měs-
tě v bezpečí a doufám, že MěP k tomu 
bude velkou měrou přispívat.

Kufa Pavel

velitel MěP Jablunkov

Jubilanti a vítání občánků letos nově
Vážení občané,
vzhledem k platnosti Zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osob-
ních údajů a novele zákona 133/2000 Sb. o evidenci obyvatel, 
nemůžeme již nadále získávat informace z centrálního registru 
o jubilantech a nově narozených dětech pro účely Komise pro 
občanské záležitosti při Radě města Jablunkova.

Proto žádáme rodiče, kteří mají zájem se zúčastnit se svými 
dětmi slavnostního obřadu vítání občánků, aby se nám sami 
přihlásili.

Přihlašování probíhá po celý rok. Akce je určena všem no-
vorozeňatům do jednoho roku s trvalým bydlištěm v Jablunko-
vě, tedy i těm dětem, které se narodily jinde, ale mají ve městě 
trvalý pobyt.

Zároveň žádáme o informace týkající se jubilantů. Tradičně 
jsme všem Jablunkovanům, kteří oslavili 60, 65, 70 a 75  let 
zasílali blahopřání.

Občanům města, kteří dovršili 80, 85, 90 - 100 a více let byla 
v rámci osobní návštěvy člena vedení města a komise pro ob-
čanské záležitosti předána gratulace a dárkový balíček.

Nyní je třeba dopředu potvrdit, že o toto máte pro sebe nebo 
své nejbližší zájem.

Zájemci se mohou hlásit písemně – Odbor školství a kultury 
MěÚ Jablunkov, Dukelská 144, 739 91 Jablunkov nebo elek-
tronickou poštou na e-mailové adrese: skolstvi@jablunkov.cz

Další informace vám rádi poskytneme i telefonicky – 
558 340 677 , 558 340 678.

Petr Gawlas,  
předseda Komise pro občanské záležitosti  

při Radě města Jablunkova



V roce 2012 jsem byl náš běžecký oddíl nejen úspěšný, ale také 
velmi aktivní. Začneme tedy hned čísly. Zúčastnili jsme se 56 
závodů, ve kterých jsme posbírali 94 prvních míst, 79 míst dru-
hých a 59 třetích míst. Byly jen čtyři závody, ze kterých jsme 
medaile nepřivezli. Obhájili jsme vítězství v kategorii škol ve 
velké konkurenci na Hornické desítce. Jsme pravidelně zváni 
na tradiční závody do zahraničí, kde už máme své dobré jméno. 
Běžecká cena Frýdecko-Místecka je již samozřejmostí, jakož 
i účast v ligových závodech v barvách Třince. Účastnili jsme 
se všech Mistrovství ČR v hale, na dráze, krosu či v běhu do 
vrchu. Není možné rozepisovat úspěchy jednotlivců, na to by 
nám nestačilo místo, na vše se však můžete podívat na našich 
webových stránkách v archívu (www.1bezeckyjablunkov.cz).

Přibyli nám noví členové, mezi nimi i český reprezentant 
v běhu do vrchu Tomáš Lichý. Někteří členové dojíždějí až z 
Třince, i to svědčí o kvalitě, ale hlavně o perfektní partě, která 

se vytvořila jak mezi dospělými, tak i dětmi. Dokonce jsme 
rozšířili činnost o atletický kroužek, ve kterém se na dráhu 
sportovců připravují už i ti nejmenší.

 Myslím, že na tak malé město, jako je Jablunkov, je úspěchů 
a práce až nad hlavu. Bohužel to stále nevidí nebo nechtějí vi-
dět ti, od kterých bychom potřebovali podporu, v dnešní době 
je sponzoring téměř vzácností. Vždyť se snažíme vychovávat z 
místních dětí sportovce a správné lidi. Někteří trenéři a kolegové 
z jiných oddílů se popadají za břicho, když jim prozradíme část-
ku, se kterou hospodaříme a jsme schopni konkurovat takovým 
mistrovským celkům, jako je třeba Slezan Frýdek-Místek.

Na závěr děkujeme všem sponzorům, rodičům, trenérům a 
členům, kteří se věnují našemu klubu a dětem. Dělají to zdar-
ma a ve svém volném čase, bez nich bychom to mohli zabalit! 
V roce 2013 přejeme pevné zdraví a chuť do další práce!

K. Lubojacki

1. běžecký Jablunkov bilancuje rok 2012

SRPŠ při základní škole je velmi aktivní
Zatím co na mnoha úřadech a ve spoustě 
firem se stále bilancuje a horlivě se všichni 
připravují k podání daňového přiznání a při-
pravují rozpočet pro nový kalendářní rok, ro-
diče jablunkovské základní školy mají jasno. 
Rok 2012 vůbec nebyl špatný. Podtrženo a 
sečteno: rodičovské sdružení v loňském roce 
hospodařilo s  téměř 220 tisíci korunami. 
Převážná část byla převedena základní škole 
jako dar. Naši žáci se tak díky těmto financím 
mohli zúčastňovat nejrůznějších sportovních 
i jiných oborových soutěží a olympiád, byly 
zaplaceny pronájmy sjezdovky v Mostech u 
Jablunkova a bazénu v Bystřici pro závodění 
žáků naší školy, dětem se dostalo i kulturní-
ho vyžití, kdy jim byla proplacena cesta do 
divadla v Českém Těšíně, na lyžařském vý-
cviku zkoušely jízdu na snowbladech (krát-
kých lyžích), které se byly z daru zakoupeny, 
využívali v  rámci tohoto výcviku bazén na 
chatě na Bahenci, měli jsme také možnost 
vyzdobit vestibuly naší zrekonstruované 
školy, byla nakoupena spousta knih do škol-

ní knihovny a knižní dary pro nejúspěšnější 
žáky na konci školního roku, bylo zaplaceno 
dřevo pro řezbářský kroužek… Kdybychom 
chtěli vypsat všechny činnosti uskutečněné 
díky darům SRPŠ, zaplnili bychom asi půl-
ku strany tohoto měsíčníku. Na spoustě škol 
již takovýmto způsobem jako u nás sdružení 
rodičů už dávno nefunguje. Lidé se vymlou-
vají na nedostatek času a raději přistoupí na 
zaplacení větší částky ve formě příspěvku, 
než aby organizovali akce podobné našemu 
plesu či radovánkám. My jsme naopak velmi 
rádi, že naši rodiče rádi pomohou předsedo-
vi SRPŠ Martinu Tvrzníkovi takovéto akce 
zorganizovat a jak se pan předseda na led-
novém plese SRPŠ vyjádřil z pódia: „Stále 
méně často slyším na mou prosbu o pomoc 
výmluvu, že někdo nemá čas.“ Sám je ve 
svém soukromém životě velmi vytížený, ale 
přesto se několikrát do roka stane hlavním 
organizátorem tří stěžejních akcí, které do 
rozpočtu naší školy přinesou pravidelně až 
stotisíc korun. „Velký dík patří všem rodi-

čům ochotným pomáhat a nesmím zapome-
nout ani na mé kolegyně a kolegy, kteří se 
stále více zapojují do příprav těchto akcí“, 
dodává ředitel školy Pavel Kantor.

A jak to bude vypadat v  novém roce? 
Všichni věříme, že neméně úspěšně, jako 
v  tom starém. „V rozpočtu máme jasno, teď 
ještě abychom byli všichni zdraví a aby vy-
šlo počasí“, konstatuje pan předseda. Naše 
předpovědi a přání se začaly plnit hned první 
akcí, již výše zmiňovaným školním plesem. 
Setkal se tu rekordní počet rodičů, učitelů a 
bývalých žáků naší školy. Podle komentářů 
většiny zúčastněných se akce velmi vyvedla. 
V diskusích se ale často opakovalo téma po-
třeby reprezentačního kulturního stánku v na-
šem městě, kde by se jako kdysi v kulturním 
domě, mělo možnost sejít několikanásobně 
více lidí.

Na závěr přejeme úspěšný rok nejen naše-
mu školnímu sdružení, ale také celému naše-
mu městu Jablunkov.	
Za SRPŠ- jednatelka Lenka Šamanová

Svaz chovatelů exotického ptactva - základní organizace Jablunkov
Jménem spolku chovatelů exotického ptactva a děkuji všem 

návštěvníkům, kteří nás přišli podpořit v naší zájmové činnosti. 
Přestože nám počasí nepřálo, naše příznivce, přátele a nadšené 
děti to neodradilo a navštívili nás. Také chceme poděkovat žákům 
4. a 5. tříd za nádherné obrázky, kterými zpestřili naši výstavu. 
Velký dík patří i našim sponzorům, kteří umožnili, aby byla vý-
stava na dobré úrovni a všem se líbila.

Sponzoři:
Město Jablunkov, Razi Team, SALU Systems, stolařství Křok, 
B.M stavby, Pelety Kaleta, drogerie Kantor, Horalka Čmiel, elek-
tro Kříž, Paper Desing, velkoobchod Przybyla, pekárna Pysz-
ková, železářství REMPOS, květinářství Sluníčko, truhlařství 
Zimný.

Členové Čsch-Zo-Jablunkov

Z Prazdroje putuje na účet naší školy 162.951 korun!
V  jednom z předchozích čísel Jabka jsme 

žádali čtenáře o pomoc při hlasování pro pro-
jekt „Podpora desatera pro udržitelný život“. 
V dnešním čísle chceme poděkovat všem, kte-
ří podpořili náš projekt, a pomohli nám svým 
hlasováním být jedním z  patnácti úspěšných 
žadatelů.

Autoři projektů byli pozváni na slavnostní 
předání finančních darů do Frýdku - Místku 
v  týdnu před Vánocemi. Do poslední chvíle 
nikdo netušil, zdali bude pozván na pódium ja-
kožto úspěšný žadatel. „Neskrýval jsem radost, 
když jsem byl vyzván k převzetí symbolického 
obrázku s číslem napsaným zlatou barvou. Vel-
mi mile jsem byl překvapen, když jsem uviděl, 
jak vysoká částka se na obrázku zaleskla,“ kon-

statuje ředitel školy Pavel Kantor. „Velmi rád 
využívám znovu příležitost poděkovat všem, 
kteří pomohli hlasováním škole získat částku 
162.  951,- Kč. Za získané peníze postavíme 
na školní zahradě altán, který budou využívat 
naši žáci při výuce i v rámci odpolední družiny. 

Nakoupíme vybavení pro přírodovědnou pra-
covnu,“ pokračuje nadšeně ředitel školy. Naše 
škola má další plány, jak naplňovat Desatero 
pro udržitelný život a podpořit zájem žáků o 
přírodovědu a ochranu krajiny, ve které žijeme. 
Poslední úspěch nás motivoval k plánování dal-
ších projektů. Na náš dotaz, jestli můžeme psát 
další projekt, odpověděla ředitelka firemních 
vztahů a komunikace Plzeňského Prazdroje 
Drahomíra Mandlíková: „Samozřejmě, pište! 
Máme o kvalitní projekty zájem a rádi je pod-
poříme.“

Takže jdeme na to a těšíme se na vaši přízeň 
a podporu.

Mgr. Lenka Šamanová

ZŠ Jablunkov, Lesní 190
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DDM Jablunkov vás zve
dne 22. 2. 2013 v 17.00 hod.

na setkání s numerologií 

„Mysterium čísel“.
Co je numerologie, z čeho se zrodila, v čem 

nám může být prospěšná, jak požít znalosti 
čísel pro osobní rozvoj, co je datum naroze-
ní a co se z něj „dá vyčíst“? Dozvíme se, co 
jsou osudová čísla a jaké energie nám při-
nášejí do života. Mystérii čísel vás provede 
Naďa Gulisová.

Místo setkání – DDM Jablunkov

Soutěž Život v moři

DDM Jablunkov vyhlašuje výtvarnou soutěž ke Dni Země 
na téma:

„Život v moři“
Kategorie:
1. - 3. třída	 4. - 6. třída	 7. - 9. třída

Libovolná technika – papír, keramika, sklo atd.
Práce musí mít označení  

se jménem, třídou, školou (popř. bydlištěm).
Výrobky prosíme odevzdávat  

do 30. 3. 2013 v DDM Jablunkov.
Všechny výrobky budou vystaveny v termínu,  

který bude upřesněn, na radnice v Jablunkově.  
Nejlepší práce budou oceněny.

Těšíme se na vaši účast.
Bližší informace: Alena Sliwková, tel. 558 357 496

Dům dětí a mládeže Jablunkov Vás zve na

„VELIKONOCE JAKO MALOVANÉ“.
V sobotu 9. 3. 2013 ve 14 hod.

se setkáme v DDM na velikonoční inspiraci.

Uvítá vás vystoupení dětí, pochutnáte si na domácím zákusku a výborné kávě při příjemné muzice.

Vyzkoušíte si techniky drátkování a pletení z papíru předváděné našimi pozvanými hosty.

Vyrobíte si malovaná vajíčka,vajíčka z patchworku, zvířátka ze sena, výrobky ze šustí,  
ozdobíte si perníčky, věnec s jarní tématikou a mnoho dalšího.

Nakoupíte velikonoční výrobky a nasbíráte inspiraci pro svou vlastní tvorbu.

Vstupné dobrovolné

Těšíme se na vaši společnost

Program
příměstského tábora v DDM Jablunkov
o jarních prázdninách 18. - 22. 2. 2013

po - pá 8.30 - 15.00 hod.

Cena pobytu na celý týden je 500,- Kč
Přihlášku nutno odevzdat do 8. 2. 2013

V ceně týdenního příměstského tábora je oběd (47,-Kč) ve ŠJ Jablunkov, dopolední a odpolední program, vstupné a pomůcky 
k výtvarným činnostem, vstupné na bazén, bowling, do muzea, jízdné.
V ceně není zahrnuto pití a svačina (děti si nosí svačinu a pití z domova).
Děti, které nebudou mít zájem o návštěvu týdenního tábora, se mohou přihlásit i na jednotlivé akce konané během týdne v do-
poledním programu bez oběda a zaplatí poplatek uvedený v závorce. Děti odchází domů po ukončení dopoledního programu ve 
12.00 hodin. I na tyto akce je nutné se přihlásit do 8. 2. 2013.

DDM Jablunkov

Pondělí 18. 2.
q	8.30-8.45	� organizační pokyny, program na týden, 

seznámení
q	9.00-12.00	 BOWLING (jednotlivá akce: 65,-Kč)
q	12.00	 oběd
q	12.30-15.00	 turnaj v šipkách a stolní kopané
Úterý 19. 2.
q	 8.30	 sraz v DDM
q	 9.00-12.00	� Návštěva šicí dílny ve firmě TONI Jablun-

kov, prohlídka muzea v Jablunkově  
a výroba magnetky  
(jednotlivá akce: 25,-Kč)

q	12.00	 oběd
q	12.30-15.00	 výtvarná činnost
Středa 20. 2.
q	 8.30	 sraz v DDM

q	 9.00-11.45	� Bazén Bystřice 
(jednotlivá akce: 85,-Kč)

q	12.00	 oběd
q	12.30-15.00	 hry a soutěže v DDM
Čtvrtek 21. 2.
q	 8.30	 sraz v DDM
q	 9.00-11.30	� Drátkování v dřevěnici v Mostech  

(jednotlivá akce: 65- Kč)
q	12.00	 oběd
q	12.30-15.00	 soutěž v pexesu, luštění křížovek a kvízů
Pátek 22. 2.
q	 8.30	 sraz v DDM
q	 9.00-12.00	� Kino s popcornem  

(jednotlivá akce: 25- Kč)
q	12.00	 oběd
q	12.30-15.00	� prohlídka kino kabiny na radnici v Jablun-

kově a beseda o vzniku filmu



V  průběhu roku vás průběžně in-
formujeme, jak se zachovat při růz-
ných druzích ohrožení, které mohou 
vyústit i v  mimořádnou událost. S 
ohledem na právě probíhající roční 
období se v tomto příspěvku budeme 
věnovat sněhové pokrývce, respekti-
ve sněhové kalamitě.

Pro děti a milovníky zimních 
sportů je sněhová nadílka již velice 
očekávaným zpestřením zimních 
měsíců. Naopak pro vlastníky nemo-
vitostí komunikací či chodníků je to 
období starostí s odklízením sněhu.

Někdy ve zprávách o počasí slý-
cháme, že na daném území je sně-
hová kalamita. Co se tedy pod tímto 
pojmem skrývá? Obecně lze říct, že 
je to stav, kdy významně rostoucí 
sněhová pokrývka, ve značné části 
sledovaných regionů, omezuje pře-
vážnou většinu běžných aktivit a 
činností obyvatelstva.

Někdy také slýcháme pojem ex-
trémní mráz. Tento termín označu-
je časové období (po sobě jdoucích 
několik dní), ve kterém minimální 
denní teplota poklesne pod -25°C 

(především v nadmořských výškách 
pod 600 m n.m.). Oproti tomu mráz 
je pokles teploty vzduchu pod 0 °C. 
Přízemní mráz se zjišťuje měřením 
teploty ve výšce 5 cm nad povrchem 
půdy.

Obecně za ohrožená území po-
važujeme zóny v klimatických ob-
lastech s vysokým úhrnem srážek, 
s vysokým počtem mrazových dnů 
(horské oblasti) a území s hustou sítí 
všech druhů komunikací. V  těchto 
oblastech vlivem vysoké sněhové 
pokrývky, závějí a náledí dochází 
k omezení sjízdnosti a průjezdnos-
ti silnic. Rovněž mohou nastat do-
pravní kolapsy. Působení mrazu na 
konstrukci kolejí může dojít k jejich 
poškození, a tím může být ochrome-
na případně přerušena průjezdnost 
hlavních, vedlejších, místních (vleč-
ky) i městských železničních tratí, je 
možné vykolejení železničních vozů 
při posunu na zasněžené nebo zale-
dované výhybce.

Souhrnně lze říct, že ohroženými 
objekty jsou stavby s velkoplošnou 
střešní konstrukcí do sklonu 30°, a 

všechny další objekty, kde je mož-
ná destrukce střechy vlivem zatížení 
střech sněhem. Z  pohledu ochrany 
obyvatelstva jsou takovéto objekty 
brány jako ohrožující objekty (shro-
maždiště většího počtu lidí).

Pro domy projektované do roku 
2006 se normovým zatížením střech 
sněhem zabývá norma ČSN 73 00 
35. Většina území Moravskoslezské-
ho kraje se nachází v I. - IV. oblasti, 
kde je normové zatížení sněhem od 
50 do 150 kg sněhu/m2 střechy. No-
vou úpravu (pro stavby projektova-
né od roku 2007) týkající se zatížení 
konstrukcí sněhem představuje ČSN 
EN 1991-1-3.

Závěrem bychom rádi podotkli, že 
za své střechy si zodpovídá vlastník 
budov sám. Hasičský záchranný sbor 
pomáhá s odklízením sněhu ze střech 
či rampouchů pouze na státních bu-
dovách. Nepodceňujte tedy možné 
riziko spojené se sněhovou nadílkou 
a pokuste se svým zodpovědným 
chováním předejít případným zraně-
ním a nepříjemnostem.

HZS

Downi były rodziny bardzo chudobne a miały 
kupa dziecek. Tatowie ni mógli wszeckich ucho-
wać. Byli też aji bogatsi siedlocy. Ci se przijyni 
do roboty pachołka, dziywkym aji pastyrza, lebo 
dwóch. Podle tego kiela mieli krów.

Na drugi dziyń po „Szczepónie“ był „młodziyn-
kowy dziyń“. To znaczyło, że dziecka z tych łubo-
gich rodzin tatowie posyłali na słóżbym. Związali 
im „wynzełek“, mamulka zrobili chłapcu krziżic-
zek na czole i szeł do gazdów pytać ło słóżbym.

Pastyrz, bo tak mu mówili, w zimie robił gor-
szóm robote kole chałpy, aby siedlokowe dziec-
ka nie musiały. Nikiedy ich ani ni mieli. Pastyrz 
naznoszoł siana, słómy, rzepy, łoporządził by-
dełko, pozamiatoł po chlywie i kole chałpy. Potym 
narąboł i naznoszoł drzewa. Musioł też nanosić 
wody ze studziynki do chałpy i do chlywa. I tak 
cały dziyń było co robić.

Na wiosnym sie wyganiało krowy. Pastyrze se 
narobili z gałęzi brzozy takich korbaczy, aji z lis-
teczkami i gnali krowy na pole. Pasło sie po mied-
zach pore krów powiązanych lańcuchami. Na 
przodku musiała być krowa starszo, kiero znała 
cestym i kludziła. Pasło sie rano 2-3 godziny a po 
połedniu też. Tóż każdy pastyrz se krócił dłógóm 
chwilym po swoimu. Poznowali przirodym, stru-
gali piszczołki a śpiywali.

Łod czasów Maryje Terezyje, kiedy wszecki 
dziecka musiały chodzić do szkoły, sie też trzeba 
było uczić. Zaczinało sie naukym o 9-tej a to już 
musiały być krowy napasióne. Na szkołach były 
wieżiczki ze zwónym i tak pón rechtór zwołowali 
dziecka do szkoły. Po połedniu paśli do wieczora 
a byli łutropióni, bo silne krowy gryzły ślepce, 
uny sie gziły i nie szło ich udziyrżeć. Nejlepsi to 
było po „Jadwidze“. „Po Jadwidze kany widze“. 
To sie krowy puściło i jyny jak kiero za daleko 
zaszła, to sie jóm przignało. Wtedy sie też robiły 
łogniczki i piykło sie w popiele ziymnioki albo 
na patyku jabka. Ale jak padało, to sie na głowe 
przechynyło zaciśnióny rogami miech. Parazoli 
ani peleryn wtedy nie było a krowy musiały być 
napasióne.

Jak pastyrz łodeszeł ze swoji chałpy to mu było 
z 8, 10 roków. Jak byli gazdowie dobrzi, tóż „pół 
biydy“. To mu dokuczała jyny teschnica. Ale jak 
byli łakómi i źli, to na słóżbie było bardzo ciynżko. 
Nie chcieli do chałpy puszczać, roz za jakisi czas. 
Pastyrz głodowoł i jak łutropióny legnył w chlywie 
na słómym a przikrył sie baranióm skuróm, to ni-
eroz se gorzko zapłakoł.

I tak sie mówi: „Sprawiedliwości na świecie nie 
było, ni ma i nie bedzie“.

I.T.

Sníh

Pastyrz



Kalendář akcí, konaných v měsíci ÚNOR 2013
8. 2. Národní parky Ameriky Košařiska, chata Ostrý chata Ostrý

8. 2. Ples Města Jablunkova Jablunkov, sál radnice Město Jablunkov

9. 2. Ostatkowy bal papuciowy PZKO Jablunkov PZKO Jablunkov

9. 2. Maškarní ples – téma Horor Písečná, Kulturní dům Obec Písečná

9. 2. Hrčavské ostatky Hrčava, Kulturní dům Obec Hrčava

16.-17. 2. Trendy kuchyně Košařiska, chata Ostrý chata Ostrý

22. 2. Ruda z Ostravy na Grůni Mosty u Jablunkova Hotel Grůň

22. 2. Mysterium čísel DDM Jablunkov DDM Jablunkov

23. – 24. 2. Zabijačkové hody Dolní Lomná, chata Kamenitý chata Kamenitý

23. 2. Zvěřinové hody Mosty u Jablunkova, chata Skalka chata Skalka

28. 2. Zpracování ovčího rouna, kurz řemesel Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

9. 3. Velikonoce jako malované DDM Jablunkov DDM Jablunkov

Bližší informace o akcích v Jablunkově a okolí najdete na webových stránkách města www.jablunkov.cz, popř. na JIC, tel. 558 340 607.
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Středa 6. února v 17:00 hod.
USA – fantasy, romantický
Twilight sága: Rozbřesk – 2. část
Opakování závěrečné části úspěšné ságy. Bella a 
Edward mohou být konečně spolu a šťastní, ale 

příchod jejich dcery uvede do pohybu nebezpeč-
ný řetězec událostí. Pro mládež do 12 nevhodný 

- titulky. Vstupné 40 Kč 115 min.
Neděle 10. února – NEHRAJEME  

(Ples města Jablunkova)
VALENTÝNSKÝ VEČER S KINEM
Čtvrtek 14. února v 18:00 hod.
Francie, Německo, Rakousko –  
drama, romantický

Láska
Příběh o opravdové lásce, která nám pomáhá 
zvládat nástrahy života, a za to si ji musíme 

hýčkat, protože bez ní na světě zůstaneme úplně 
sami a přijdou chvíle, kdy je to to jediné, co nám 
zbude ... a ty chvíle zažijeme spravedlivě úplně 

všichni. Mládeži přístupný - titulky.  
Vstupné 40 Kč 125 min.

Neděle 17. února v 15:00 a 17:00 hod.
USA – komedie, animovaný

Vesmírní opičáci
NASA stojí před neřešitelným problémem, který 

nemůže vyřešit žádný lidský hrdina, proto je 
do služby povolán vnuk prvního šimpanzího 
kosmonauta Ham Třetí. Mládeži přístupný.  

Vstupné 40 Kč 77 min.
Středa 20. února v 19.30 hod.
ČR – dokumentární

Rock života
Obyčejná legenda Olda Říha jako Katapult 

osudu. Filmové setkání s člověkem, který vnímá 
rány osudu jako přihrávky. Mládeži přístupný. 

Vstupné 40 Kč 86 min.
ADRENALINOVÝ VEČER
Neděle 24. února v 18:00 hod.
Kanada – dokumentární, sportovní

Strenght in numbers
Nejlepší sportovní film loňského roku. Profesionální 
bikeři, neuvěřitelné záběry a skvělá hudba. Pro divá-
ky, jenž neměli možnost film vidět na letní projekci. 

Mládeži přístupný. Vstupné 40 Kč 109 min.

DĚTSKÉ FILMOVÉ DÍLNY
Středa 27. února v 17:00 hod.
ČR – pásmo filmových pohádek
O princezně, která všechno viděla

O princezně, která všechno viděla, O líném 
Honzovi, Krtek a ježek, Medicína, Železné boty, 

Vlněná pohádka. Mládeži přístupný.  
Vstupné 20 Kč 63 min.

Program kina Mír v Jablunkově na měsíc únor 2013

Své náměty, připomínky k životu 
v Jablunkově a materiály 

do zpravodaje Jabko zasílejte 
na elektronickou adresu

terezie.mullerova@jablunkov.cz

Je známo, že láska prochází žalud-
kem. Pokud chcete svého milého 
či milou překvapit slavnostní (va-
lentýnskou) večeří v domácím pro-
středí, nabízíme vám jednoduchý, 
avšak lahodný tip, který zvládne 
připravit úplně každý.

Připravte si:
300 g krůtích prsních řízků,  
sůl, olej, máslo,  
skleničku zavařených brusinek,  
300 g brambor,  
čerstvý nebo sušený rozmarýn, koření dle chuti.

Postup je jednoduchý:
Maso omyjeme, očistíme, nakrájíme na plátky, lehce naklepe-
me a posypeme z obou stran vaším oblíbeným kořením podle 
chuti (například směsí koření na gril). Pokud není koření slané, 
posypeme maso i solí, popřípadě opepříme, zalijeme olejem. 
Necháme chvíli odležet, očistíme brambory, nakrájíme na ko-
lečka o tloušťce asi půl centimetru a klademe je vedle sebe 
na pečící papír na plech. Osolíme, posypeme rozmarýnem, na 
každé bramborové kolečko dáme malinký ždibek másla. Peče-
me dozlatova asi na 200°C.

Maso osmažíme na pánvi, každou stranu cca 3 minuty. Ho-
tové maso podáváme s opečenými bramborami a brusinkovým 
kompotem (místo brusinek můžete použít lehký dip z jogurtu, 
mladé cibulky a bylinek).

Krůtí prsa s rozmarýnovými bramborovými penízky a brusinkami



Milí čtenáři Jabka,
zima je konečně v plném proudu, a tak i naše 
tipy, jak strávit volný čas, budou plné sněhu 
a možností dobré zábavy.

Běžkaři a milovníci bílé stopy mohou 
změřit své síly a schopnosti na tradičních bě-
žeckých závodech Międzynarodowy Bieg o 
Istebniański Bruclik. Závody se konají v ne-
děli 10. února 2013, start je v 10 hodin. Tento 
ročník už je 38., opět proběhne v Istebné, na 
běžeckých trasách na Kubalonce. Pro ka-
ždého účastníka bude připravena pamětní 
medaile a teplé občerstvení. K dobré náladě 
určitě přispěje gorolská kapela. 
(www.istebna.eu)

Další „bílá“ pozvánka je ke  slovenským 

sousedům. V  lyžařském středisku Velká 
Rača je v  sobotu 16. února 2013 připraven 
Bláznivý karneval na svahu. Pokud si chcete 
v tento den zalyžovat zdarma, určitě si neza-
pomeňte přibalit originální masku. Přichys-
tány jsou i závody o ceny. (www.velkaraca.
sk)

Pokud už budete mít sportovních aktivit 
dost, můžete si pro změnu udělat výlet na 
chatu Kamenitý na zabijačkové hody. Maso-
vých dobrot si užijete o víkendu 23. - 24. 2. 
2013. V případě, že máte raději zvěřinu, vy-
dejte se na zvěřinové hody na chatu Skalku, 
a to v sobotu 23. 2. 2013.

Plesová sezóna je v plném proudu. Pokud 
se zrovna necítíte na tanec na tanečním par-

ketu, nabízíme vám možnost, jak skloubit 
tanec a lyžování. Zkuste si zalyžovat a zatan-
covat v  lyžařském areálu Istebna – Zagroń. 
V  neděli, 24. 2. 2013, se zde koná taneční 
show a lekce tance, Taniec z  narciarzem. 
(www.istebna.org)

A na závěr ještě jedna lyžařská pozvánka. 
V  lyžařském areálu Istebna – Złoty Groń 
byla letos zprovozněna šesti sedačková la-
novka. Ta vás pohodlně vyveze na 800 metrů 
dlouhý svah. Samozřejmě si zde na své při-
jdou i děti, je zde pro ně připraven speciální 
zábavný park. (www.zlotygron.pl)

Snad vás naše sněhové výlety naladily do 
té správné zimní atmosféry a vy si jí užijete 
dosyta.	 Jablunkovské informační centrum

Srpnové toulání po regionu

Poskytovaná sociální služba
Tato terénní sociálně aktivizační služba je poskytována v 
Jablunkově od 1. 1. 2013. Asistence je poskytována rodinám 
s dětmi, které se nacházejí v dlouhodobě nepříznivé sociální 
situaci jako je např. zadluženost, ztráta zaměstnání, výchov-
né problémy dětí, problémy s  bydlením – hrozba soudního 
vystěhování, exekuce apod. Sociální asistentky navštěvuji ro-
diny v jejich přirozeném prostředí – doma a pomáhají jim při 
řešení těchto problémů. Součástí je i vypracování individuál-
ního plánu a stanovení osobního cíle rodiny, kterého by chtěla 
rodina dosáhnout. Cílem není pouze jednorázová intervence, 
ale soubor opakovaných činností a návštěv, při kterých si ro-
dina utvrzuje získané zkušenosti a dovednosti.

Asistenční služba na úseku sociálně-právní ochrany dětí 
úzce spolupracuje s Městským úřadem v Jablunkově, odbo-
rem sociálních věcí a zdravotnictví.

Charakteristika uživatele
Rodiny s dětmi, osamělý rodič nebo jiné pečující osoby s 

dětmi ve věku od 0 – 18 let.

Kontaktní údaje

Zřizovatel:	
Slezská diakonie
Vedoucí střediska:	
Mgr. Pavla Golasowská
Adresa:	
Frýdecká 136, 739 61 Třinec

Sociální asistence Jablunkov
Adresa:	
Návsí 650, 739 92 Návsí
Telefon:	
558 990 402, 739 243 852
E-mail:	
soc.asistence.tc@slezskadiakonie.cz
Provozní doba:	
7.00 – 18.00 hod.

Sociální asistence zahájila svou činnost v Jablunkově

Dne 7. prosince 2012 se v modlitebně církve Adventistů sed-
mého dne v Návsí uskutečnil benefiční koncert. Hlavním hos-
tem byl písničkář Jindřich Čerhnohorský z Hradce Králové. Na 
dobrovolném vstupném, které bylo určeno na projekt sociální 
pomoci na Jablunkovsku, bylo vybráno 10.356 Kč.

„Rozhodli jsme se, že uděláme něco prospěšného pro své okolí 
a pomůžeme potřebným. Benefiční koncert byla vhodná a smys-
luplná příležitost pro realizaci záměru“, uvedl Hynek Dona, pas-

tor náveského sboru.
Ve spolupráci s vedením Odboru sociálních věcí a zdravotnic-

tví MěÚ Jablunkov bylo vytipováno několik sociálně slabších 
rodin s dětmi, kterým výtěžek benefice pomůže v jejich tíživé 
situaci. Pomoc je tak směrována k celkem sedmi dětem, kterým 
díky benefici udělá radost nové oblečení, boty, apod.

Děkujeme tímto všem dárcům za jejich štědrost a důvěru.
	 René Hrubý

Benefiční koncert

Milí příznivci našeho jablunkovského kina!
Po zimní pauze to může vypadat, že se v kině 
nic neděje, ale opak je pravdou.

Hned v únoru nabídneme „Dětské filmo-
vé dílny“, v nichž si mohou děti s rodiči po 
zhlédnutí pohádky a pod vedením zkuše-
né instruktorky něco zajímavého vyrobit. 
Budou to například diplomy s  motivy po-
hádkových postaviček, mávátka, prostírání 
a další. Zázemí i materiál bude připraven 
a my doufáme, že si nejmenší diváci spolu 
s  rodiči tyto dílny oblíbí. Dále budeme po-
kračovat v pravidelných projekcích s hudeb-
ní tématikou, s filmy pro náročného diváka 
a nově také zařadíme adrenalinové filmy. A 
aby toho na únor nebylo málo, máme pro 

vás připravený i Valentýnský večer s kinem. 
Nabízíme vám nejlepší evropský film roku 
a horkého kandidáta na Oscara hned v pěti 
kategoriích, snímek Láska Michaela Hane-
keho. Jde o příběh opravdové lásky, která 
nám pomáhá překonat nástrahy života, za 
což si ji musíme hýčkat, protože bez ní na 
světě zůstaneme úplně sami a přijdou chvíle, 
kdy je to to jediné, co nám zbude. K tomuto 
svátku a krásnému příběhu jsme připravili 
ve spolupráci s  distribuční společností Art-
cam také doprovodný program. Pro ty, kteří 
se rozhodnou den svatého Valentýna z části 
strávit v našem kině, máme připravených pět 
DVD od společnosti Artcam nebo poukázku 
na romantickou večeři při svíčkách a dobrém 

víně v penzionu Bělá, který se s námi na této 
akci sponzorsky podílí, za což děkujeme.

Udržet zájem diváků v nedigitálním kině 
je však čím dál složitější, proto se snažíme 
naplánovat a připravit další zajímavé akce. 
Doufám, že vás náš program zaujal a těšíme 
se na setkání v našem kině.

Renata Macková, vedoucí kina Mír
Odbor školství a kultury MěÚ Jablunkov

I letos vám v našem kině nabídneme něco nového


